



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ
B8 Διεύθυνση Επιχειρηματικής
Ανάπτυξης

ΑΔΙΑΒΑΘΜΗΤΟ
ΕΠΕΙΓΟΝ

Τηλ.: 210 3682766
E-mail: b08@mfa.gr
FAX: 210 3682771

Αθήνα, 25 Μαΐου 2017
Α.Π. Φ.ΑΣ 25475

ΠΡΟΣ : Πίνακα Φορέων & Επιμελητηρίων

ΚΟΙΝ.: Γραφείο ΟΕΥ Βερολίνου

Ε.Δ.: Διπλωματικό Γραφείο κ. Υπουργού
Διπλωματικό Γραφείο ΑΝΥΠΕΞ κ. Γ.
Κατρούγκαλου
Γραφείο Γ.Γ. ΔΟΣ & ΑΣ κ. Γ. Τσίπρα
Γραφείο κ. Β' Γενικού Διευθυντή
B1, B4 Διευθύνσεις

ΘΕΜΑ: Κρούσματα εξαπάτησης ελληνικών επιχειρήσεων στην γερμανική αγορά

ΣΧΕΤ.: Έγγραφο Γραφείου ΟΕΥ Βερολίνου με Α.Π. Φ. 3084.3/ΑΣ 230/24.5.2017

Το Γραφείο ΟΕΥ Βερολίνου έχει συντάξει σημείωμα με θέμα τα κρούσματα απάτης στη γερμανική αγορά με θύματα ελληνικές εταιρείες. Το σημείωμα έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα: <http://www.agora.mfa.gr/ta-grafeia-oikonomikon-emporikon-upotheseon/grafeia-anaxora/infofile/58876>.

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε σχετικά τα μέλη σας.

Ο Διευθυντής

Λεωνίδας Παπακωνσταντινίδης
Σύμβουλος ΟΕΥ Α'

IM

Σύν. Συνημ. Σελ.: 2 (δύο)



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΒΕΡΟΛΙΝΟ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Κρούσματα απάτης στη γερμανική αγορά με θύματα ελληνικές εξαγωγικές εταιρείες

Με αφορμή το γεγονός ότι το τελευταίο διάστημα πληθαίνουν απόπειρες εξαπάτησης ελληνικών εξαγωγικών επιχειρήσεων, ως διαπιστώνεται από την αύξηση συναφών αιτημάτων συνδρομής του Γραφείου μας, θα θέλαμε να επιστήσουμε, δια του παρόντος, την προσοχή στις ελληνικές επιχειρήσεις να είναι ιδιαίτερος προσεκτικές κατά τις συναλλαγές τους με γερμανικές ή και διεθνείς εταιρείες, οι οποίες, φερόμενες να διαθέτουν υποκιταστήματα/αποθήκες στη Γερμανία, εμφανίζονται να λειτουργούν ως κανονικές επιχειρήσεις δια της οικειοποίησης στοιχείων υπαρκτών και νομίμως εν λειτουργία εταιρειών.

Θεωρούμε πρωτίστως αναγκαίο, προς αποφυγήν παρακινδυνευμένων δεσμεύσεων σύναψης συνεργασίας, οι ελληνικές εταιρείες πριν την οριστικοποίηση οιασδήποτε παραγγελίας με επιχείρηση με την οποία δεν έχουν στο παρελθόν συνεργασθεί, να συμβουλευόνται το επιχειρηματικό προφίλ της εν λόγω εταιρείας, ιδίως δε όταν οι συναλλαγές διενεργούνται διαδικτυακά ή μέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας, καθόσον έχει παρατηρηθεί, σε ορισμένες περιπτώσεις, τα προϊόντα που προσφέρονται να μην συγκαταλέγονται σε αυτά που φέρεται να εμπορεύεται ο οίκος, σύμφωνα με την ιστοσελίδα του.

Σημειώνεται ότι έχει επανειλημμένως παρατηρηθεί οι δράστες, φερόμενοι ως εκπροσωπώντας νόμιμες γερμανικές ή και διεθνείς εταιρείες, με οποιές ουδεμία σχέση έχουν, να παρέχουν συχνά ως στοιχεία επικοινωνίας ιδιωτικούς λογαριασμούς ηλεκτρονικής αλληλογραφίας, κινητά τηλέφωνα, ανύπαρκτες διευθύνσεις εγκαταστάσεων, αποθηκών κλπ. και να αποπειρώνται να προσελκύσουν ελληνικές εταιρείες μέσω ηλεκτρονικής μόνον αλληλογραφίας, προσφέροντας δήθεν δελεαστικές τιμές και αποσπώντας σημαντικές προκαταβολές.

Συνιστάται στις περιπτώσεις αυτές οι ελληνικές εταιρείες να είναι ιδιαίτερα επιφυλακτικές και να επιδιώκουν οπωσδήποτε απευθείας επικοινωνία με την δηλούμενη εταιρεία, μέσω του τηλεφωνικού κέντρου της, ο αριθμός του οποίου θα πρέπει να ανακτηθεί από ανεξάρτητη πηγή (π.χ. διαδίκτυο, βάσεις δεδομένων κ.α.) και όχι ενδεχομένως από τα στοιχεία που αναγράφονται στα ηλεκτρονικά μηνύματα του φερόμενου ως εκπροσώπου της εταιρείας (εφόσον αυτά δεν συμπίπτουν με τα στοιχεία της εταιρείας που έχουν ανακτηθεί από άλλη πηγή).

Δια της, κατά του ανωτέρω τρόπου επικοινωνίας, θα πρέπει αφενός να διασφαλίζεται η εγκυρότητα της ταυτότητας του εκπροσώπου της εταιρείας που πραγματοποιεί την παραγγελία και αφετέρου να διευκρινίζονται οι όροι συναλλαγής και ενδεχομένως, -ανάλογα με την πολιτική της εκάστοτε εταιρείας-, να μην προχωρούν σε προκαταβολή προ της αποστολής των

Σελίδα 1 από 2

Jäger Straße 54-55, D-10117 Berlin

Tel.: +49 (0)30 2360990

FAX: +49 (0)30 23609920

E-Mail: cocom-berlin@mfa.gr

προϊόντων, εφ' όσον δεν διαθέτουν τα πλήρη στοιχεία του εντολοδόχου εκτέλεσης της παραγγελίας.

Επίσης, θα πρέπει να επιμένουν να τους παρέχονται πληροφορίες σχετικά με τον **Αριθμό Εγγραφής της εταιρείας στο Ομοσπονδιακό Μητρώο Επιχειρήσεων** (στα Γερμανικά με τα αρχικά **HRB**), καθώς και τον **Αριθμό Φορολογικού Μητρώου** της επιχείρησης (στα Γερμανικά **USt-Id: DE** ακολουθούμενο από 9ψήφιο αριθμό), στοιχεία τα οποία, συνήθως, παρέχονται από όλες τις νομίμως λειτουργούσες γερμανικές εταιρείες.

Η διαφορετική διεύθυνση παράδοσης των προϊόντων από εκείνη της εταιρείας, ιδιαίτερα σε περιπτώσεις κατά τις οποίες η συναλλασσόμενη εταιρεία δεν διαθέτει υποκατάστημα ή αποθήκες στη συγκεκριμένη διεύθυνση που φέρεται να πραγματοποιεί την παραγγελία, αποτελεί επίσης ένδειξη πιθανής απάτης.

Συνιστάται εν κατακλείδι, όπως ελληνικές επιχειρήσεις, οι οποίες προτίθενται να συνάψουν συνεργασία με γερμανικές εταιρείες που δεν συγκεντρώνουν ακριβή στοιχεία ταυτοποίησης, όπως επίσημος ιστότοπος, πλήρης διεύθυνση, σταθερό τηλέφωνο, εταιρικό προφίλ, εταιρικό ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, ΑΦΜ κλπ, να επιδιώκουν επικοινωνία προηγουμένως με τα Γραφεία ΟΕΥ Βερολίνου, Μονάχου, Ντύσσελτορφ.

Βερολίνο, Μάιος 2017